

## 习近平给大学生村官张广秀复信

## 对全国大学生村官提出殷切期望

新华社北京2月13日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给烟台市福山区福新街道炉上村大学生村官张广秀复信，对她病愈重返工作岗位表示慰问，对全国大学生村官提出殷切期望。希望他们热爱基层、扎根基层，增长见识、增长才干，促农发展，让农民受益，让青春无悔。复信全文如下。

张广秀同志：

来信收悉，感谢你和乡亲们的祝福。

得知你康复良好、重返岗位的消息，我感到很欣慰，同时希望你仍要注意保重身体。

改变农村面貌，帮助农民群众过上好日子，推动广大农村全面建成小康，需要党和政府的好政策，也需要千千万万农村基层干部带领广大农民群众不懈努力。大学生村官计划实施以来，数十万大学生走进农村，热情服务，努力实现人生价值。你们的付出和贡献，农民群众有最真切的感受，我看了很多反映

大学生村官事迹的材料，为你们的进步和成績感到高兴。

希望你和所有大学生村官热爱基层、扎根基层，增长见识、增长才干，促农发展，让农民受益，让青春无悔。

祝工作顺利、身体健康、阖家幸福！

请转达我对炉上村乡亲们的节日问候！

习近平

2014年1月28日

## 习近平对军队教育实践活动作出重要指示强调

## 切实巩固拓展第一批活动成果

## 高标准高质量抓好第二批活动

全军党的群众路线教育实践活动领导小组发出通知 要求认真抓好指示精神贯彻落实

新华社北京2月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平，日前对军队教育实践作出重要指示：“全军和武警部队第一批党的群众路线教育实践活动抓得深入扎实，取得了阶段性成果，积累了有益经验。要持续用力抓好整改落实，防止纠治问题反弹回潮，切实巩固拓展第一批教育实践活动成果，要高标准、高质量抓好第二批教育实践活动，把从严要求贯穿始终，把上下联动贯穿始终，把解决问题贯穿始终，确保取得实实在在的成效。”

习近平的重要指示，肯定了军队第一批教育实践取得的阶段性成果和有益经验，明确提出巩固拓展第一批活动成果的工作重点，突出强调抓好第二批活动“三个贯穿始终、一个确保”的思路举措和目标要求，进一步指明了深入推进教育实践活动的努力方向，在新的起点上加强作风建设提供了重要遵循。

全军党的群众路线教育实践活动领导小组发出通知，要求各级党委和教育实践活动领导小组专门安排时间组织传达学习，深刻领会精神实质，准确把握基本要求，紧密结合

实际研究贯彻落实的具体举措。

通知要求，各单位要持续用力抓好第一批次活动整改落实，发扬钉钉子精神，坚决防止已纠治的问题反弹回潮，推动整改落实向兑现承诺、见底归零深化，推动建章立制向配套完善、刚性约束深化，推动总结经验向探索特点、把握规律深化，进一步巩固拓展活动成果。

通知指出，第二批教育实践活动中一批的延伸和深化，各级要统筹谋划，把从严要求贯穿始终，真正把思想上严起来，在整改上严起来，在正风肃纪上严起来，自始至终严督实

导、严查严改。要把上下联动贯穿始终，做到教育联动深化、问题联动查纠、措施联动制定、压力联动传导。要把解决问题贯穿始终，下功夫解决“四风”方面的突出问题，重点解决发生在士兵身边的不正之风，解决服务基层、服务官兵不到位的问题，切实把问题找准找实，不等不靠，立行立改，以实际行动取信官兵。

通知强调，各级党委要坚决贯彻落实党中央、中央军委和习主席的决策部署，确保教育实践活动中有力有序推进。取得实实在在的成效，为强军兴军凝聚起强大正能量。

短道速滑女子500米决赛现戏剧性一幕——李坚柔胜出  
大道速滑女子1000米决赛杀出“黑马”——张虹夺冠

## 索契冬奥会中国代表团日进两金

本报索契2月13日电 (记者刘颖余)谁说福不双至？中国冬奥代表团今天就是双喜临门。当地时间今天下午4点10分，中国体育代表团迎来了索契冬奥会的第一个冲金时刻——短道速滑女子500米决赛。中国队擅长中长距离项目的李坚柔面对半决赛中队友意外出局、决赛中道次不好的困难局面，依靠自己的坚韧和机智，利用其他三位对手相继摔倒的“乱局”，轻松夺冠。中国队也因此实现了这个项目在冬奥会上的四连冠。这也是索契冬奥会上中国代表团的首枚金牌。约3个小时之后，中国选手张虹又在女子速滑(大道)1000米决赛中为中国队再添一金，这也是中国首次在冬奥会速滑(大道)比赛中夺金。

女子500米项目中国队实力最强的两名选手是范可新、刘秋宏，其中范可新更被人看好。在下午开始的四分之一决赛中，范可新、刘秋宏、李坚柔表现出色，均较为轻松地挺进了半决赛。随后的半决赛却出现了戏剧性的一幕，三位中国姑娘竟被分在同一组，结果范可新不慎摔倒，并影响到刘秋宏，最后一个弯道李坚柔机警地插到前面，以小组第二的身份只身闯进决赛。(下转第3版)

女子500米项目中国队实力最强的两名选手是范可新、刘秋宏，其中范可新更被人看好。在下午开始的四分之一决赛中，范可新、刘秋宏、李坚柔表现出色，均较为轻松地挺进了半决赛。随后的半决赛却出现了戏剧性的一幕，三位中国姑娘竟被分在同一组，结果范可新不慎摔倒，并影响到刘秋宏，最后一个弯道李坚柔机警地插到前面，以小组第二的身份只身闯进决赛。

“政府拍卖公车是在‘作秀’、‘公车拍卖后发车补，这不是给干部变相涨工资吗’、‘低价卖了大排量的旧车，再买小排量的新车’……2月12日，在龙之梦停车场，记者就公车拍卖这一话题采访多位沈阳市民，大家

均表示担心低价公车拍得款项去向不明，进而将进一步滋生腐败。

普通公务员则有另一种担心。一位区政府科员接受记者采访时说，现在公车数量有限，用车要填单子申请，公车使用领导优先。

“公车改革对领导不会有什么影响，受影响的肯定是一般干部。”他担心车改将影响“办事效率。”

2月12日，记者到沈阳市大东区委、区政府进一步了解公车拍卖的相关情况。一位负责宣传的干部介绍，去年11月25日《党政机关



2月13日，中国选手李坚柔赛后庆祝胜利。



新华社记者 王毓国 摄

## 沈阳公车拍卖引各方热议

群众：担心拍卖滋生腐败；科员：车改影响的是一般干部；改革方：改革是“试水前行”

本报沈阳2月13日电 (记者刘旭)2月14日，沈阳市大东区121辆公务用车将进行网上竞拍。这是该区公车改革中首批拍卖的公务用车。该消息发布后，成为舆论关注的焦点，人们寄希望于公车拍卖能够为公车改革探索出可行路径。但同时出乎改革者意料的是，此举也引发质疑。有群众担心拍卖成为“作秀”，普通公务员则担心改革后领导不受影响，自身反而成为利益受损者。

今年1月27日，大东区政府在沈阳联合产权交易所发布了《大东区第一批公务车辆处

置公告》，2月10日，在大东区龙之梦停车场，121辆将拍卖的公车向竞拍者展示。在现场展示的有多种车型，起拍价最高为68万元，最低的只有2000元，当日有近千人到现场看车。据了解，该区计划中的公车改革，共涉及75个行政单位的415辆公务用车。

“政府拍卖公车是在‘作秀’、‘公车拍卖后发车补，这不是给干部变相涨工资吗’、‘低价卖了大排量的旧车，再买小排量的新车’……2月12日，在龙之梦停车场，记者就公车拍卖这一话题采访多位沈阳市民，大家

均表示担心低价公车拍得款项去向不明，进而将进一步滋生腐败。

普通公务员则有另一种担心。一位区政府科员接受记者采访时说，现在公车数量有限，用车要填单子申请，公车使用领导优先。

“公车改革对领导不会有什么影响，受影响的肯定是一般干部。”他担心车改将影响“办事效率。”

2月12日，记者到沈阳市大东区委、区政府进一步了解公车拍卖的相关情况。一位负责宣传的干部介绍，去年11月25日《党政机关

厉行节约反对浪费条例》公布，明确规定坚持社会化、市场化方向改革公务用车制度。但如何改革，怎样改革都没有具体规定，大东区政府公车改革也是“试水”前行，摸着石头过河。

据了解，2011年7月，沈阳市浑南新区曾启动公车改革，范围包括120家行政事业单位，涉及240辆车，经过测算，核定，保留60辆公务用车和73辆特种车辆，通过调出、拍卖、报废等方式处理107辆，公务用车减少50%。他们专门成立了车辆调度指挥中心，各部门凭公务用车卡租车、用车，全年节省经费1542万元。

## 习近平会见匈牙利总理欧尔班

新华社北京2月13日电 (记者刘华)国家主席习近平13日在人民大会堂会见匈牙利总理欧尔班。

习近平表示，中匈两国传统友谊深厚。中国人民不会忘记，匈牙利为新中国早期发展建设提供了宝贵帮助。两国建交65年来，双边关系基础始终牢固，合作一直良好，特别是建立友好合作伙伴关系10年来，中匈关系全面、快速发展。中方愿同匈方一道，继续相互理解和支持，全面加强合作，促进两国关系在新的水平上更好发展。双方要重点推进金融、电信、基础设施建设、高技术等领域合作。两国都拥有悠久历史和灿烂文化，要加强人文、教

育交流与合作，巩固传统友谊。

习近平指出，万物并育而生，人类社会多元共存，世界应该保持多样化发展。鞋子合不合脚，只有自己的脚知道。一个国家走什么道路，只有这个国家的人民有权作出选择。实践是检验真理的唯一标准。经过长期艰苦探索，中国人民终于找到了符合本国国情的发展道路，走在民族复兴的伟大征程上。我们正在以全面深化改革为动力，朝着“两个一百年”的目标迈进。我们对未来充满信心。

欧尔班介绍了当前欧洲经济社会形势及欧盟一体化进展情况，表示匈方感谢中国对欧洲的支持，愿为促进欧中合作，特别是中东欧国家同中国合作发挥积极作用。习近平强调，中国支持欧洲一体化，高度重视对欧关系，希望匈方继续积极支持和参与中欧关系及中国—中东欧国家关系发展。

一个国家必须根据本国的实际情况选择发展道路，既不能照搬照抄，也不能削足适履。匈牙利主张世界多极化，支持中国和平发展，高度重视中国在国际上发挥的重要和建设性作用。匈方希望同中方加强高层交往，继续相互支持，加强务实合作，深化传统友谊。

欧尔班介绍了当前欧洲经济社会形势及欧盟一体化进展情况，表示匈方感谢中国对欧洲的支持，愿为促进欧中合作，特别是中东欧国家同中国合作发挥积极作用。习近平强调，中国支持欧洲一体化，高度重视对欧关系，希望匈方继续积极支持和参与中欧关系及中国—中东欧国家关系发展。

## ■标题新闻

(据新华社)

□张德江会见匈牙利总理欧尔班

## 导读

## 牢记深情嘱托 坚定逐梦理想

——大学生村官深入学习讨论习近平总书记复信侧记

(全文见今日第3版)

求职者与用人单位之间“嫁娶两难”现象突出——

## 预期过高成求职者就业一大障碍

本报讯(记者张锐 陈华)春节假期刚过，各地用工市场又现招聘“旺季”——用工单位纷纷扎堆开始“抢人”大战，而求职者也准备离乡找工作。仅在2月10日启动的“全国工会就业援助月”在安徽合肥举行的首场招聘会，就有600多家企业携10万岗位入场，吸引了1.8万求职者。然而，在招聘活动中发现，求职者与用人单位之间“嫁娶两难”现象突出，就业预期过高已经成为影响求职者成功就业的一大障碍。

在合肥招聘会上，整个上午，23岁的陈佳琪只投了一份简历。“工资每个月2500元以上，每周有一定休息时间，福利待遇要好一点，出差少一点，外省的企业不考虑。”大学毕业7个月，陈佳琪在老家合肥做过化妆品销售，也做过客服，换了不下3份工作，但始终觉得不太理想。

家长替孩子找工作也成为招聘活动中的一个新现象。刘惠就是其中一位。“我女儿快毕业了。家里想让她找个科研方面的工作，她想考注册会计师，可我们不同意。”48岁的刘惠下岗后开了童装店，深知生活的艰辛，所以特别希望女儿能过得舒服一点。

记者发现，多数求职者尤其是高校毕业生及他们的父母，都希望找份轻松、工资福利都好的工作。但“理想很丰满，现实很骨感”，很多用工单位急需的则是对学历、技术没有过高要求的普通工人，提供的待遇自然不会太高。

“我们今年预计招500名操作工，对学历、技术没有太多要求，只要踏实肯干，招进来我们负责培训。”广汽丰田人力资源经理钱泽雨觉得自己的要求不算高，但展位前仍然是围观者众，填表者少。

长安马自达汽车有限公司也面临同样的情况。一天下来，只有10多个人填了求职意向登记表。负责招聘的陈娟表示，企业更需要生产一线工人，管理岗位很少，可大学毕业生却更愿意坐办公室。“其实，我们也愿意招职业院校毕业生，有技能，而且更踏实。”

用工和求职双方需求“错位”，导致了“一方面求职者找不到工作，另一方面用工单位找不到人”的局面。

“体制内、事业单位的工作才是好工作”的观念仍在社会普遍存在。“忙于帮助学生找工作的淮北工业学校副校长陆继存感到，要找到一份工作其实并不难，“调整就业预期是当前解决用工市场矛盾的首要问题。”

据了解，2014年高校毕业生将达到727万人，被称为“史上最难就业季”。有关专家表示，年轻求职者特别是高校毕业生中独生子女居多，父母对他们的未来给予很高期待。与此同时，很多毕业生也缺乏对自身能力和现实环境的客观认识，加剧了求职预期与用工单位需求的“脱节”。对此，除有关部门出台相应政策、搭建对接平台、提供创业培训机会外，更需要求职者转变观念，掌握相应技能，从而实现更高质量的就业。

## 新疆于田地震造成6个县7800余人受灾

据新华社乌鲁木齐2月13日电 (记者毛咏 潘莹)据新疆民政厅公布的最新统计数据，12日17时19分发生的里氏7.3级地震已造成新疆和田地区6个县、7800余人受灾，所幸仍无人员伤亡报告。目前，灾情仍在进一步核实中。

截至13日11时，新疆民政厅汇总信息显示，和田地区于田县、民丰县、策勒县、洛浦县、墨玉县、和田县等6县共计7838人受灾，无人员伤亡。目前已经紧急转移安置受灾群众982人，倒塌房屋157间，严重损坏房屋180间，一般损坏房屋3117间，部分牲畜圈棚损坏。



## “纸里也能包住火”

上海科学家发明高柔韧性“耐火纸”

2月13日，中科院上海硅酸盐研究所朱英杰研究员在展示他所带领的科研团队研发的“耐火纸”。

记者13日从中科院上海硅酸盐研究所获悉，该所最近已成功合成出一种高柔韧性、可耐1000℃以上高温的新型无机材料纸张——羟基磷灰石“耐火纸”。相关研究成果已在国际权威学术期刊《欧洲化学》上发表。

新华社记者裴鑫